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Prezentace obsahuje definici faktoriálu a je zaměřena na pochopení výpočtu faktoriálu a 

rozkladu faktoriálu na nižší faktoriál. V jednotlivých úkolech žáci pracují samostatně, 
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Výsledky vzdělávání: Žák bezchybně počítá s faktoriály.
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FAKTORIÁL



Faktoriál celého kladného čísla n
značíme:  

n!

n! čteme: n faktoriál



Faktoriál čísla n je roven součinu
všech přirozených čísel, která jsou
menší nebo rovna číslu n.

Např.



Pro každé je

Faktoriál  je definován i pro nulu:



Vypočtěte:

2! 

3!

4!

5!



Podívejme se nyní na několik možností 
jak zapsat  6!

Díky tomu rozkladu můžeme mnoho 
různých faktoriálů ve zlomcích zkrátit. 



Vypočtěte:

b
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jeden z faktoriálů ve 
zlomku musíme rozložit

rozkládáme vždy 
faktoriál vyššího čísla
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=
1
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vyšší faktoriály rozložíme

=
5 ∙ 4 ∙ 3! + 4 ∙ 3!

=
3!

abychom mohli ve zlomku krátit, 
musíme v čitateli vytknout 3!

=
3! ∙ 5 ∙ 4 + 4

3!
= 5 ∙ 4 + 4 = 24
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Vypočtěte:
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31! ∙ 0! ∙ 5!
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	15! 	

16!
=

15!

16 ∙ 15!
=

1
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31! ∙ 0! ∙ 5!

32!
=
31! ∙ 1 ∙ 5 ∙ 4 ∙ 3 ∙ 2 ∙ 1

32 ∙ 31!
=

				=
15

4
= 3,75

Řešení:



")		
7!

7! − 8! + 9!
=

7!

7! − 8 ∙ 7! + 9 ∙ 8 ∙ 7!
=

=
7!

7! ∙ 1 − 8 + 9 ∙ 8
=

1

1 − 8 + 72
=

1

65
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7! ∙ 5!

8! ∙ 4!
+
2! ∙ 3!

4!
=
7! ∙ 5 ∙ 4!

8 ∙ 7! ∙ 4!
+
2 ∙ 3!

4 ∙ 3!
=

								

									=
5

8
+
2

4
=
5 + 4

8
=
9
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